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Bluemont unterstützt DBAG beim Erwerb der TBD Technische Bau Dienstleistungen 
mit einer Commercial Due Diligence

Sektor: Kritische Infrastruktur

14. August 2023

Die Deutsche Beteiligungs AG (DBAG) investiert in TBD Technische Bau Dienstleistungen (TBD), einen 

spezialisierten Dienstleister im Bereich kritische Infrastruktur. Im Rahmen eines Management-Buy-outs wird 

ein von der DBAG beratener Fonds die Mehrheit der Anteile von den Gründern übernehmen, um somit 

auch die Nachfolge des Unternehmens zu sichern. Die Gründer, Uwe Jahnke und Wilfried Eschen, bleiben 

dem Unternehmen als Minderheitsgesellschafter erhalten. Die Wachstumsperspektiven von TBD sind 

vielversprechend und werden vor allem durch den anhaltenden Übergang zu alternativen Energiequellen 

und dem Wandel hin zu neuen Energieinfrastrukturen getrieben. Die umfangreiche Erfahrung der DBAG in 

Zusammenhang mit Industriedienstleistungen, die zum Investitionsschwerpunkt gehören, werden zum 

Wachstum von TBD beitragen.

Bluemont Consulting mit dem Team um Markus Fränkel hat die Transaktion käuferseitig mit einer 

Commercial Due Diligence begleitet. 

Über TBD Technische Bau Dienstleistungen GmbH & Co. KG

TBD ist ein zertifiziertes Fachunternehmen mit Hauptsitz in Friedeburg und gilt als regionaler Champion im 

Bereich der Dienstleister für kritische Infrastruktur. TBD verfügt über einen strategisch relevanten, 

geografischen Einflussbereich, da die Region Friedeburg nach umfangreichen Investitionen in die 

Infrastruktur als Energiedrehscheibe eine Schlüsselrolle bei der Energiewende spielt. Das Unternehmen ist 

in sieben Geschäftsbereiche gegliedert und wurde 2005 gegründet. Mehr als 350 Mitarbeiter, die eine 

Gesamtleistung von 36,1 Millionen Euro (2022) erwirtschaften, sind an sechs Standorten beschäftigt, davon 

mehr als 250 am Hauptsitz in Friedeburg. TBD genießt bei seinen Kunden ein hohes Ansehen. Projekte wie 

die Anbindung des LNG-Terminals in Wilhelmshaven, bei dem TBD als akkreditiertes Prüflabor die 

Schweißnahtprüfungen durchgeführt hat, unterstreichen die Reputation und Kompetenzen des 

Unternehmens.

Über Deutsche Beteiligungs AG

Die seit 1985 börsennotierte Deutsche Beteiligungs AG (DBAG) ist eines der renommiertesten Private-

Equity-Unternehmen Deutschlands. Als Investor und Fondsberater liegt der Investitionsschwerpunkt der 

DBAG traditionell im Mittelstand mit einem Fokus auf gut positionierten Unternehmen mit 

Entwicklungspotenzial, vorrangig in der DACH-Region. Branchenschwerpunkte sind produzierende 

Unternehmen, Industriedienstleister und IndustryTech-Unternehmen, sowie Unternehmen aus den 

Branchen Breitband-Telekommunikation, IT-Services, Software und Healthcare. Seit 2020 ist die DBAG 

auch in Italien mit einem eigenen Büro in Mailand vertreten. Das vom DBAG-Konzern verwaltete oder 

beratene Vermögen beträgt rund 2,6 Mrd. Euro.



Bluemont Consulting GmbH

Maria-Theresia-Straße 6     D-81675 München     www.bluemont-consulting.com     Tel: +49 (0)89 599 946 70     E-Mail: info@bluemont-consulting.com

Sektor: Kritische Infrastruktur

Über Bluemont

Bluemont Consulting ist eine Strategie- und Transaktionsberatung für klassische und digitale 

Geschäftsmodelle. In unserer Business Unit Transaktionsberatung begleiten wir unsere Kunden entlang der 

gesamten M&A-Wertschöpfungskette. Hierbei greifen wir auf Erfahrungen aus >200 Transaktionen zurück.

Transaktionsberatung: Commercial Due Diligence | Digital Due Diligence | Target Screening | Value 

Creation | Post Merger Integration

Strategieberatung: Geschäftsstrategieentwicklung | Growth & Go-to-Market | Sales Optimierung 

Marketing Optimierung | Aftersales Optimierung | Kostenoptimierung 

Industrien: Software & IT | Produzierende Unternehmen | Automotive | Engineering | Industrieservice | 

eCommerce | Consumer Goods & Retail | Umwelttechnik | Bauwesen | Industrielle Bildverarbeitung 

Bitte kontaktieren Sie Herrn Markus Fränkel (markus.fraenkel@bluemont-consulting,com) für nähere 

Informationen.
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